

销售614亿元,筹集公益金215亿元

体彩大乐透喜迎6周岁生日

2013年5月28日,超级大乐透将迎来上市销售6周年纪念日。6年来,超级大乐透秉承体育彩票“来之于民,用之于民”的公益理念,在自身成长的同时,为体育事业和社会公益事业注入力量。截至今年5月20日,累计销售614亿元,筹集公益金215亿元。

通讯员 苏彩 现代快报记者 付智勇

青春大乐透
创新突破中成长

2007年5月28日,带着“追加”概念的超级大乐透正式和彩民见面了。“2元彩票最高奖金500万”的彩市格局就此打破。独有的追加投注,特色的奖池倒置,人性化密集设奖,成为超级大乐透纵横彩市的看家本领。在中国彩市中,多加“1元”就能多获得60%的奖金绝对算得上独树一帜,而奖池过亿后的“倒置”规则也同样为彩民带来了福音,在这种情况下,追加一等奖的奖金不仅相当可观,二等奖的奖金也会很高。

2008年,超级大乐透“飞”一般地前进着,这一年超级大乐透刷新了体彩的两大纪录,重庆彩民一人独中10注追加头奖,总计奖金8234万元,成为当时自体彩发行以来的个人中奖最高纪录;无锡彩民中得的2056万元则创下了中国彩市2元中出的单注最高奖纪录。

实力大乐透
6年开出1563个头奖

据统计,截至2013年5月20日,超级大乐透累计开奖918期,共开出头奖1563个,其中500万元(含)至1000万元头奖1202个,1000万元(含)以上头奖178个,并造就了5位亿元大奖得主,其在大奖方面的返奖力度之大,让更多彩民从中受益。当年,通过“追加投注”,大乐透头奖可达800万元,创造性地打破了中国彩市头奖封顶500万元的陈规,上市首期,云南一位彩民通过追加投注,在500万元基本投注的基础上,多收获了300万元追加奖金,摘得彩市历史上首个800万元头奖。2007年6月30日,大乐透07014期首次实现奖池超亿元,3个130万超值二等奖也就此诞生。同年7月21日,福建彩民用追加投注一举揽获07023期超级大乐透大奖1004万元,超级大乐透就此进入千万大奖时代。

公益大乐透
筹集公益金215亿元

彩民观摩体彩开奖

多年来,超级大乐透一直扬起“公益”这面旗帜,遵循“公益体彩,乐善人生”的公益理念。6年累计销售614亿元,筹集公益金215亿元,募集的公益金广泛用于社会公益事业和体育事业。

“4·20”雅安地震,重庆体彩第一时间捐款100万元,用于修建“体彩抗震希望教室”,解决灾后芦山中学学生上学的过渡问题。

2009年,饱含“创新”色彩的超级大乐透玩法全面升级,新的玩法规则使得超级大乐透2元便可实现千万梦想,在此基础上的1元追加更是能实现单注奖金超越千万,由此超级大乐透完成了“2元可中1000万,3元可中1600万”的华丽转身,如今超级大乐透千万元大奖成常态。此外,新规则还调整了固定奖金,增加了对四到七等奖的追加奖金分配,让广大彩民得到了更多的实惠。

从2010年到2012年,大乐透产生了4个亿元大奖,2012年6月27日,江苏苏州昆山一彩民中出超级大乐透第12074期2.56亿元巨奖,创造了体彩史上第一巨奖。2011年2月16日,超级大乐透奖池首次突破2亿元,3月30日突破3亿元,5月18日则达到了4.26亿元,创下历史新高。



大乐透开出2.56亿巨奖

而当奖池过亿时,通过追加投注,超级大乐透头奖最高可达到1600万元,成为中国彩市单个头奖最高的游戏。在2011年,超级大乐透亿元大派奖活动中,辽宁一彩民3元追加投注中得2400万元(含派奖奖金),创下了单个追加头奖奖金纪录。7417万元、7006万元、5090万元、4124万元……这样重量级的大奖在大乐透的发展历史中,也数不胜数。

江西体彩连续两年开展“一注体彩,一份关爱”活动。期间,凡购买“超级大乐透”1注(2元),江西体彩中心就会向“彩民爱心奖池”内存入一分钱,用于奖励每个“平凡的感动”事件中的主人公。

与此同时,中奖彩民也用自己的爱与公益之心回报社会。2012年,我省昆山大乐透2.56亿元得主向希望工程捐款500万元,“江苏希望工程体彩助学基金”由此成立,将在3年内在省内捐建10所体彩希望小学。2012年底,首批6所小学已投入建设。2011年,重庆1.77亿元大奖得主捐款500万元,其中一部分为留守儿童修建“爱心食堂”。如今,10座“爱心食堂”已经投入使用。6年来,不计其数的超级大乐透大奖得主拿出部分奖金,用于回报社会,使体彩公益深入人心。

中奖故事

苏州小伙
中大乐透500万

5月11日晚,体彩超级大乐透第13053期劲爆8注头奖,我省苏州55611站点彩民小张就是其中的幸运儿之一。近日,他独自一人来到省体彩中心领奖,回忆起当时购彩的经历,小张依然觉得非常不可思议。

5月11日下午五点多,小张下班回家,像往常一样,他在途经的55611站点打了10元超级大乐透随机票,他边看彩票上的号码边走出了站点,就在一只脚已经踏出站点的时候,小张感觉有些异样,用他的话说,“当时就觉得似乎这5注号码缺了点什么。”他补充到,“我一直都是随机10元大乐透,那天不知怎么的,就想再额外多投1注。”于是,小张再次返回店内,让销售员又随机了1注大乐透,他看了看号码,觉得不错,便随手放进了上衣口袋,满足地离开了站点。

当晚,神奇的事情发生了,小张那1注额外投注的号码竟然和开出的中奖号码一模一样,“我当时简直不敢相信自己的眼睛,而且中奖的那1注正是我后来又返回店里投的,只能说,好运来了挡也挡不住啊!”小张边办理兑奖手续边告诉记者,自己买体彩已经快十年了,长期的投注让体彩融入了自己的生活,如今到了三十而立的年纪,正是事业生活都蒸蒸日上的时候,是体彩给他带来了好运。他坚定地说:“这次中了奖,我的生活依然会像往常一样,不会有太大的变化,不过我会认真规划一下今后的奋斗路线,或许过段时间自己经商,或许会用钱做个投资……现在还不确定,因为这份幸运来得太突然,还没缓过神来呢!”

陈蓉蓉

彩市公告牌

体彩销量
突破500亿

从国家体育总局体育彩票管理中心获悉,截至5月21日,中国体育彩票在2013年的销量已经突破500亿元大关,达到502.96亿元,同比增长20.21%。

在今年体育彩票销量保持稳定增长的同时,截至5月21日,所筹集的公益金也达到132.5亿元,这些公益金都将用于支持体育事业以及全国社会保障基金、红十字、医疗救助、残疾人、青少年学生校外活动场所建设、教育、文化、扶贫、法律援助等多项社会公益事业。

按体育彩票的具体玩法来看,乐透型彩票已销售309.19亿元,同比增长28.66%,占到总销量的61.47%。高频玩法和大盘玩法超级大乐透的表现最为突出,到目前分别销售193.79亿元和55.22亿元。

竞猜型彩票销售126.95亿元,同比增长22.04%,占到总销量的25.24%。竞猜玩法依然保持较快增长,到目前已销售87.43亿元。即开型体育彩票顶呱刮已销售66.80亿元,占到总销量的13.28%。

据国家体育总局体育彩票管理中心相关负责人介绍,近期体育彩票各玩法将有众多亮点,超级大乐透将展开派奖活动,竞彩足球胜负游戏拆分为“胜负平”和“让球胜负平”两种游戏,在奖级设置上有所创新的“热力家族”即开票将在全国上市。

王世让